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Question 7~> Puissance thermigue théorigue dite « thermodynamique »

Le fonctionnement de la turbomachine consiste & mélanger une source chaude (Qc)(carburant)
a une source froide (Qa)(air)

Carburant
I Qc

Paramétres d’entrée Paramétres de sortie

Te / v \ Ts

—»> Turbomachine > Qa+Qc
Ve \ / Vs

La puissance perdue au cours de Féchange avec la source froide est

Qa

Psf=Qa.Cp.(Ts-Te) Psf : Puissance perdue source froide W)

Qa : Débit air (kg/s)

Cp : Chaleur spécifique (J/Kg/°K)(pression constante)
Ts : température gaz d'échappement (sortie) (°K)

Te : température gaz d’entrée (°K)

La puissance thermique théorique est donc obtenue par soustraction entre ce que fournit le carburant (Pc)
et ce que préléve la source froide au cours du mélange :

Ptth = Pc - Psf

6-3 : Puissance thermique réelle dite « dynamique » :

Elle représente le travail cinétique des gaz par unité de temps.
Elle est obtenue 2 partir du théoréme de I'énergie cinétique :

_1 2 2 Ptr : Puissance thermique réelie (W)
Ptr= —Qa (vs*- ve?) Qa : Débit air (kg/s)
Vs : Vitesse des gaz en sortie {m/s)
Ve : Vitesse des gaz a I'entrée (m/s)

6-4 Puissance de propulsion ou puissance utile :

C’est la puissance réellement disponible pour propulser I'aéronef. Elle correspond au travail de Ia force de
pousseée par unité de temps :

Pp=F . Va Ppr : Puissance propulsion (W)

F : Force de poussée (N)

Vas : Vitesse d’avancement de Paéronef (m/s)
En général Va = Ve = VO

Remarque : On définit la puissance perdue par « tourbillons » (frottements et trainée) :

| P tourbillons = Pp — Ptr = Qa (Vs - Ve)? |
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. Rendements énergétiques :

Puissancedisponible

Rappel: 1 =rendement =

Puissancefournie

Les paragraphes précédents montrent que toute la puissance fournie n’est pas utilisée.
Il existe globalement trois raisons & ces pertes de puissance ;

- pertes par échange avec la source froide
- pertes intemes par dilution des masses gazeuses et frottements divers
- pertes externes par effet de trainée.

On peut résumer en disant que la puissance utile de propulsion est égale & la puissance fournie parle
carburant moins Ia totalité des pertes.
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